Sprawdzian ze Wstepu do matematyki, 15.11.2011

Imie i nazwisko

Nazwisko prowadzacego ¢wiczenia

Oswiadczam, ze w czasie trwania sprawdzianu nie udzielalem pomocy innym studen-
tom, oraz ze sam nie korzystalem z pomocy w zadnej formie.

Sprawdzian trwa 90 minut. Rozwigzanie kazdego zadania prosze oddaé¢ na oddzielnej
kartce.

1. Rozwazmy model (§wiat) M, ktérego dziedzing jest zbior wszystkich trojkatow (bez wnetrza)
na plaszczyznie. Do M naleza réwniez trojkaty zdegenerowane, czyli wszystkie odcinki oraz
punkty. Zalézmy, ze w M jest predykat binarny, oznaczony symbolem p, taki ze p(z,y) jest
prawda dokladnie wtedy, gdy tréjkat = zawiera sie w tréjkacie y.

Napisa¢ formuly uzywajace symboli logicznych i kwantyfikatoréw oraz symbolu p, ktére
w modelu M sa réwnowazne nastepujacym zdaniom. W kolejnych formutach mozna wyko-
rzystywac skroty dla formutl zdefiniowanych wczesniej.

(a) (2p) = iy sa rowne;
(b) (4p) x jest punktem;
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2. (10p) Znalez¢ wszystkie zbiory x spelniajace rownanie

UUJ::@.

) (2p)

) (4p)

) (4p) x jest trojkatem niezdegenerowanym;

) (5p) x jest odcinkiem, ktéry jest bokiem trojkata niezdegenerowanego y;
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3p) tréjkaty niezdegenerowane x i y maja wspoélny bok.

3. Rozwazmy rodzine zbiorow A taka, ze

(i) Vae AV Ca:be A
(ii) VBC A ((Vp,ge B: pUge A)=UB e A).

Pokazaé, ze

(a) (4 p) Jezeli a € AtoVaVy (z,y € a = {z,y} € A),

(b) (8 p) Jezeli VaVy (z,y € a = {z,y} € A) toa € A.
Wskazowka do 3 b: Rozwaz rodzine dwuelementowych zbioréw zlozonych z elementéw
zbioru a.



